

DIARIO MARROQUI

PERIODICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO VIII.-LARACHE, Martes 4 de Diciembre de 1928.-Número 2.349

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

El Alto Comisario visita Taatof, Teffer, Mexerah y Beni-Arós

Mil mujeres arosis sueltan palomas al paso del Conde de Jordana - : y concede perdón a los dispersos de Bu-Yebel : -

ACIA EL INTERIOR DE LA ZONA

A las ocho de la mañana del domingo el Alto Comisario con el Gran Visir, el general Mola y su brillante séquito, salió de Larache con dirección a Taatof.

La mañana es fría y la gran caravana de automóviles se desliza con rapidez por estas autopistas que son orgullo de nuestra zona y que pregonan la labor gigantesca que realiza el gran ingeniero don Pascua Aragonés.

A la entrada de Alcazarquivir saludan al conde de Jordana el cónsul Cagigas y las autoridades.

Seguimos la pista de Taatof y el sol va dorando estos campos roturados por el primitivo arado, dándonos los ganados que pastorean por los valles la sensación verdad de esa paz tan cimentada en el Marruecos español, que después de las operaciones de la reconquista del año 26, ha quedado como airón glorioso de nuestro ejército.

LAS CABILAS DE SUMATA Y ALH-SERIF

Un kilómetro antes de entrar en la magnífica alcazaba de Taatof, que el entusiasmo y el trabajo constante del interventor militar comandante don José Bermejo, ha convertido en una gran oficina informadora a la que acuden cabileños de toda esta extensa región a pagar sus impuestos, a recoger sus cartillas de identidad y mil asuntos relacionados con la organización de los aduanas, se encuentran formados en dos filas los habitantes de Sumata y Alh-Serif, y al frente de su prestigioso caud el Arbi Darmon, para el que el general Jordana tuvo frases de sincero afecto por su lealtad y grandes servicios prestados a España.

Frente a la alcazaba se ha levantado la tribuna, en la que el Gran Visir hará la presentación del nuevo Alto Comisario.

Los cabileños se agrupan frente a la tribuna y el Gran Visir dice:

La paz sea con vosotros. Que Dios arregle vuestros asuntos y sea indulgente para todos.

Saber que el Rey de España, ha nombrado Alto Comisario al conde Jordana, uno de sus mejores ministros, y el Gobierno se ha desprendido de él, porque quiere que la zona de Marruecos esté bien atendida y porque a todos os quiere.

El conde Jordana reúne grandes condiciones y a todos os conoce ya que su vida la

pasó siempre en Marruecos, con su fallecido padre cuyo recuerdo está en el pecho de los buenos musulmanes.

El Alto Comisario quiere que todos trabajéis en paz y seáis buenos colaboradores de su obra.

No digáis mentiras porque al que tenga armas se le castigará duramente y si vosotros un día presentarais armas más y más presentaría España y otros adelantos modernos de la guerra con los que destruiría vuestras viviendas y sembraría la muerte por los campos siendo vuestra ruina, pues todo quedaría asolado.

Ser siempre buenos y tendréis un padre en el conde de Jordana.

Obedecer humildes a los interventores y al teniente coronel Peña que ellos os darán todas las facilidades que pidáis para que trabajéis y podáis tener bien a vuestras familias.

Podéis comparar aquellos días de la guerra cuando todo era destrucción, muertos, heridos, hambre, con estos días de paz, que todo es alegría en vuestras casas, y el Gobierno os da cereales para las siembras y respeta vuestras costumbres.

Terminada la alocución a los cabileños el Alto Comisario acompañado del teniente Gonzalo Fernández, por encontrar se enfermo el comandante Bermejo, visita todas las dependencias, el consultorio, magníficamente instalado con nuevo y moderno material quirúrgico y cama de operaciones.

Otro día hablaremos de la formidable labor de atracción que realizan los médicos de las Intervenciones Militares desde los consultorios indígenas.

Fuerte lazo de unión con el indígena que debe ser divulgado por la prensa, ya que como ha dicho el conde de Jordana, hace falta que se de a conocer por todas partes la gigante obra que se ha iniciado en la zona.

Obra de verdadera colonización a la que todos debemos contribuir.

El conde de Jordana felicita efusivamente al interventor Gonzalo Fernández, y a los oficiales de la oficina.

UNA MISA DE CAMPAÑA EN TEFFER

Sigue la comitiva hacia el campamento de Teffer, donde es recibido el Alto Comisario con los honores que corresponden a su elevado cargo.

Revista las fuerzas del batallón de Africa 12 que manda el teniente coronel Rodríguez Lassala.

El campamento de Teffer, es un pequeño pueblecito con sus calles y arbolados.

La limpieza, la blancura de los barracones y cantinas, manifiestan el celo del jefe del campamento y de la oficialidad al mismo tiempo que es es almor, el cuidado de las tropas que un día y otro trabajan por hacer allí un bonito poblado.

En la calle principal, se ha levantado un artístico altar, donde se dice una misa de campaña a al que asiste el Alto Comisario con su brillante séquito y la guarnición de Teffer.

El conde de Jordana, felicita al teniente coronel Rodríguez Lassala, se despide de la oficialidad y la caravana continúa a Muire, no sin antes felicitar al jefe del sector coronel Castelló.

En Muire, pequeño campamento, forman las fuerzas de Infantería Intendencia y un labor de Caballería del Grupo de Regulares de Larache.

Desfilan las fuerzas y el Alto Comisario revista la posición felicitando a los jefes por el buen estado y presentación de la guarnición y campamento de Muire.

EL MOLINO ACEITERO

Al llegar al pie de la posición de Seriya, la comitiva hace alto.

Al pie de esta posición, el Director de Colonización don Angel Torrejón y el ingeniero agrónomo don Angel Arrue informan al Alto Comisario de los trabajos que se van realizando en la construcción de molino aceitero.

Muy pronto estarán terminadas las obras y esta región de Beni Scar riquísima en aceituna, tendrá enormes riquezas con el molino aceitero.

LA LLEGADA A MEXERAH

Por la nueva carretera que han construido los ingenieros militares por estas regiones de Mexerah, felicitando al comandante Santana, por el buen estado del mismo.

Sobre las lomas de Handak Yena centenares de mujeres indígenas saludan al paso del Alto Comisario con pañuelos.

Semejan los grupos de mujeres con jaiques blancos, una gran bandada de palomas que se hubieran posado simétricamente sobre las lomas de este jefe de Intervención que tiene que celebrar conferencias con indígenas notables de las cabilas y donde se lleva un es-

crupuloso servicio de información, invitan al viajero a descansar

sobre las alfombras de césped que hay junto a los arroyuelos.

El comandante de Artillería don José Font, interventor militar de Beni Isef, ha forjado en una extensión de un kilómetro a los cabileños de Beni Scar y Beni Isef con sus oficiales interventores.

Muy cerca de cinco mil cabileños ha concentrado en Mexerah este entusiasta interventor militar de brillante historial en las fuerzas jafitanas.

El comandante Font, tiene en su hoja de servicios un hecho por el que no en balde fue recompensado.

Durante el ciclo de operaciones trazado por el Alto Mando para la reconquista de los territorios del interior, el comandante Font seguido de unos cuantos mejzabes se internó por toda la extensa región de Beni Isef, desarrollando una labor política tan formidable que el ejército no tuvo necesidad de realizar operación alguna sobre esta región.

Los cabileños de Beni Isef tiene un caud joven, prestigioso, y leal amigo de España, llamado Hamido el Hamar, y un interventor entusiasta y luchador que realiza en las cabilas de su jurisdicción una meritisima labor.

A la entrada de la posición forman las fuerzas de la guarnición de Mexerah.

Un labor de Regulares de Larache al mando del comandante Santana, que después de ser revistado desfila brillantemente ante el Alto Comisario.

El conde de Jordana es presentado a los cabileños por el Gran Visir y tras el discurso que ha dirigido a los de Sumata y Alh-Serif, los niños son obsequiados con monedas de plata.

El Alto Comisario en unión del general Mola, del jefe del Grupo de Regulares teniente coronel Yaguiue y de su séquito recorre el campamento de Mexerah, felicitando al comandante Santana, por el buen estado del mismo.

EL ALMUERZO

El almuerzo se sirve en la oficina de Intervención de Mexerah donde el comandante Font con el teniente Martos y demás oficiales a sus órdenes, ha convertido en un soberbio centro político dotado de todas las comodidades y dependencias que necesita un jefe de Intervención que tiene que celebrar conferencias con indígenas notables de las cabilas y donde se lleva un es-

crupuloso servicio de información, invitan al viajero a descansar

En una de las mejores dependencias de la posición, se sirve el almuerzo al conde de Jordana y al séquito.

Todas las dependencias limpias y exornadas con armas y objetos árabes, dan una impresión de gusto y severidad digna de elogio.

Los periodistas almorzamos en un saloncillo destinado a conferencias con los indígenas y convertido espontáneamente en comedor.

Terminada la comida de la que todos los comensales hicieron grandes elogios y atenciones recibidas por parte de comandante Font y sus oficiales, el conde de Jordana acompañado del general Mola y del coronel García de la Herranz, marchó al puente del río Menzora, donde admiró la soberbia obra construida sobre este río por los ingenieros militares.

EL REGRESO A LARACHE

A las cinco y media se emprende el regreso a Larache.

Los noventa kilómetros que nos separan de las montañas de Beni Scar a la ciudad del Lucus, recorren los automóviles bajo las tinieblas de la noche.

Los ojos luminosos de los faros en la larga caravana semejan un monstruo que en veloz carrera fuera serpenteando estas cadenas y montículos donde antes se refugiara la guerra y donde hoy reina la paz más completa. El rotundo triunfo de la civilización.

EL TE EN HONOR DEL ALTO COMISARIO

En la suntuosa morada de los ilustrísimos señores de Vázquez Ferrer, se celebró el honor del ilustre conde de Jordana. Distinguidas familias de este baile.

La visita de ayer a Beni-Arós

DESPIDIENDO AL ALTO COMISARIO

A las siete de la mañana de ayer, salió del palacio de la zona el conde de Jordana, acompañado de su séquito.

Una batería de Artillería con estandarte y la banda de música, se encontraba formada para rendirle honores.

El conde de Jordana revistó las fuerzas de Artillería y se despidió del cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer, comisiones de jefes y oficiales y personalidades civiles que acudieron al palacio de la zona.

El Alto Comisario acompañado del ingeniero señor Ara-

nuestra buena sociedad se reunieron en las confortables habitaciones de la residencia de nuestro cónsul Interventor Local General.

A las siete y treinta llegó el Alto Comisario acompañado del general Mola, don Teodomiro Aguilar y personalidades de su séquito.

Los ilustrísimos señores de Vázquez Ferrer, recibieron al Alto Comisario para el que tuvieron exquisitas atenciones como para cuantas distinguidas familias asistieron a esta brillante fiesta que tan gratisimo recuerdo ha dejado entre las personalidades que asistieron a ella.

Los ilustrísimos señores de Vázquez Ferrer, en unión de sus bellísimas hijas hicieron los honores saliendo el conde de Jordana y los invitados altamente satisfechos de las múltiples atenciones recibidas.

EL BAILE DE HONOR EN EL CASINO ESPAÑOL

A las diez de la noche del domingo el Casino Español ofrecía un brillantísimo espectáculo.

La junta directiva había organizado en honor del excelentísimo señor Alto Comisario, un gran baile y el número de distinguidas familias que asistieron a él fué numeroso.

Muchas damitas rindieron culto a la danza. Una notable orquesta amenizó el baile que estaba concurridísimo.

A las once llegó el ilustre conde de Jordana, con el general Mola y su séquito adquiriendo en aquellos momentos nuestro primer centro, una animación extraordinaria.

El conde de Jordana, abandonó el Casino a las doce de la noche y la hermosa fiesta organizada en su honor terminó poco después, dedicándose honor del ilustre conde de Jordana. Distinguidas familias de este baile.

gonés cruza en automóvil el construcción de Alfonso XIII.

El séquito sigue por el puente de Pontones.

Este detalle es altamente elogiado y del que nos ocuparemos, pues ha habido que realizar un gran esfuerzo para que sin obstáculo alguno pudiera cruzar el puente el coche del conde de Jordana.

La comitiva se dirigió al santuario de Sdi Embarek, continuando después a T.Zelata de Raisana, donde el Alto Comisario estuvo admirando la Granja allí establecida y de la que informó detenidamente el ingeniero don Angel Arrue.

LA LLEGADA AL T.ZENIN

A las nueve y treinta de la mañana llegó el Alto Comisario al T.Zenin de Sidi Yamani, donde se encontraban formadas las fuerzas que guardan este campamento.

El Jefe Superior, fué recibido por el jefe del sector don Manuel López Gómez.

El Alto Comisario acompañado del jefe de la columna teniente coronel de Africa 2, revisó las fuerzas que desfilaron por la calle principal del campamento, en el siguiente orden:

Fuerzas del batallón de Africa 9, de Artillería, Intendencia, y fuerzas de la Mehal-la Jabfiana.

El conde de Jordana quedó satisfechísimo del desfile y presentación de las fuerzas felicitando al jefe del sector.

Seguidamente se trasladó al consultorio indígena, haciendo grandes elogios de su magnífica instalación, felicitando al interventor capitán Domenech y oficiales a sus órdenes.

LA CABILA DE BENI GORFET

El Alto Comisario seguido de su séquito, siguió viaje por la pista de Beni Arós.

En el zoco le Arba de Lasasa, se encontraban formados los cabileños de Beni Gorfet, haciendo una gigantesca circunferencia que rodeó la tribuna desde donde ha de ser presentado a la cabila el conde de Jordana.

El caid de la cabila El Hossain y el interventor militar, don Luis Argudín, saludan al conde de Jordana.

Forman unos cuatro mil cabileños, a los que el Gran Visir hace la presentación del Alto Comisario.

Después el caid Hossain invita al conde de Jordana y al séquito a un almuerzo a usanza del país y a te.

El conde de Jordana felicita al caid y al interventor señor Argudín y la comitiva se pone en marcha para proseguir el viaje a Beni Arós.

LA LLEGADA A BENI AROS

Al llegar al campamento de Beni Arós, fuerzas de Regulares de Larache, y Mehal-la, rinden honores al Alto Comisario.

Al mando del comandante Mancebo de Regulares desfilan las fuerzas con gran marcialidad, felicitando el Jefe Superior al jefe de las mismas por su admirable presentación y desfile efectuado.

EL RECIBIMIENTO EN SIDI ALI AL CONDE DE JORDANA

El ajeteo de las jornadas de estos últimos días, la extensa información que tenemos alrededor del viaje del conde de Jordana, y la falta de espacio, nos impide describir como quisiéramos la terminación de este viaje triunfal que el Alto Comisario ha realizado a la zona de Larache y que tuvo en el día de ayer una apoteosis indescriptible en la oficina de Intervención militar de Sidi-Ali, posición histórica que ha jugado papel importantísimo en los días de la política y de las campañas en Marruecos.

Más de cinco mil cabileños cubrían el camino que había de recorrer el conde de Jordana hasta Sidi Ali.

Cada fracción tenía su cartel indicador y el nombre de la misma.

Una sección de Mehal-la rodea el coche del Alto Comisario, dándole escolta.

Cerca de un millar de mujeres, con banderas españolas y agitando los típicos pañuelos de seda promueve un griterío ensordecedor en señal de júbilo a la llegada del Alto Comisario.

Las mujeres sueltan centenares de palomas que revolotean sobre la muchedumbre indígena.

Centenares de niños agitan ramas de adelfas.

El momento es de verdadera emoción.

El cuadro que ofrece la extensa llanura que tiene Sidi Ali es incomparable.

Es algo de sueño oriental propio de la fantasía de estos millares de arosis, en su mayoría descendientes de chorfas y todos de gran prestigio religioso.

Al pie de la amplia escalinata que da acceso a la oficina de Intervención hay levantada una gran tribuna con un arco en el que se lee:

"Beni Arós al excelentísimo señor Alto Comisario".

La tribuna está adornada con bonitos tapices y típicos pañuelos de seda.

Agrupada frente a la tribuna la cabila, el caid de Beni Arós, dirige al conde de Jordana el siguiente saludo de bienvenida:

Alabado sea Dios.

Excmo. Sr. Alto Comisario Como caid de la cabila de Beni Aros y en representación de todos sus habitantes, os damos la más cordial bienvenida a nuestra cabila, deseándoos ante todo, muchos éxitos en el elevado cargo con que habéis sido revestido.

Señor Alto Comisario: La cabila de Beni Aros viste hoy sus mejores galas para recibir dentro del seno de su cabila a su ilustre huésped, por el que hace los mayores votos, pidiendo a Dios elemento le ilumine hasta ver culminado con los éxitos más halagüeños la labor de paz ya cimentada por vuestro ilustre antecesor y a proseguir por vos.

Nombrado como habéis sido con amplios poderes para guiar nuestros destinos, no tenemos duda, de que vuestros pasos han de ser fructíferos para nosotros, hasta dar ocasión, para que vuestro nombre sea a diario recordado por chicos y grandes. (Ello hará que Dios os lo premie con creces).

Señor Alto Comisario: Todos los habitantes de esta zona feliz, tienen la seguridad y así lo reconocen y agradecen, de que vos habéis sido uno de los principales colaboradores de tantos y tantos beneficios derramados en nuestra zona, de tanta y tanta labor realizada como fiel entusiasta colaborador de aquellas obras bienhechoras que en vida encauzó en el Mogreb, vuestro llorado padre (q. e. p. d.), nunca olvidado, y cuyo recuerdo vive latente en todos los corazones musulmanes.

Vuestra clara inteligencia, vuestra rectitud de él heredada, vuestro cariño a nosotros, a nuestras leyes, a nuestras costumbres, etc. etc., hace de vos sea tan querido y respetado como lo fué vuestro padre. De ello hoy nos dáis una prueba más, demostrándonos una gran fe y una gran confianza en vuestro pueblo con banderas y lanzaban sus tradicionales gritos de bienvenida al nuestro, trayéndonos al poner el pie en el estribo para dirigirse a nuestra cabila, al hombre inteligente, al más elevado prestigio nuestro, al competente, al único en su clase, al Gran Visir de nuestro Majzen Jabfiano, al leal intermediario entre nosotros y vosotros, el que hace llegar nuestro sentir hacia la noble nación protectora, pródiga siempre en buscar el bienestar, haciéndolo siempre con el mismo esmero y cariño que lo pudiera hacer una madre con un hijo.

Tan noble proceder excelentísimo señor, Alto Comisario, es público como pública es la luz del día y puros son los rayos del sol.

Señor Alto Comisario: Los musulmanes de esta zona feliz, unidos los corazones y unidos los sentimientos mutuos, solo tienen señor como ideal, la de colaborar a vuestra obra regeneradora de nuestro pueblo, en parte ya regenerada por vuestros sacrificios, misión ésta, de la que no cesaremos hasta recoger los frutos de esta cosecha, tal y cuales son los augustos deseos del Monarca Alfonso XIII, baluarte principal de nuestra nación protectora.

No hay duda de que unidos como estamos, haremos de esta zona un país floreciente, orgullo de propios y extraños.

Hoy, señor Alto Comisario nos corresponde a todos, hacer votos por la vida del más excelso y querido de los Reyes, por S. M. Alfonso XIII, por la vida de los prohombres de su Gobierno por la de S.A. nuestro Jalifa, y por los jefes y oficiales de Intervenciones, que con sus sacrificios y trabajos han conseguido que el lobo pastero unido con las ovejas.

Por último excelentísimo señor, pedimos a Dios con fervor, os ilumine en todo aquello que sea para bienestar de vuestra nación y para el bienestar de nuestro pueblo marroquí.

Y la paz.

LA IMPORTANCIA DEL ACTO

Esta interesante salutación de la cabila de Beni Arós al conde de Jordana encierra una importancia extraordinaria.

En estas tierras bendecidas por el venerado Muley Aboelham y habitadas por descendientes de chorfas todos de gran prestigio religioso el acto de ayer fué un acontecimiento tan extraordinario que en el historial de la paz de Marruecos ha de figurar en primer término.

En estos mismos lugares, donde el señor de la montaña (el fallecido Raisuni), dueño y señor de vidas y haciendas predicó tantas veces la rebelión, donde fué hecho prisionero por el cabecilla Abd el Krim, donde murieron jefes tan prestigiosos como Ganza-lez Tablas, Adalid, Amil de Soto, y centenares de soldados el acto de ayer fué inolvidable.

En estas tierras donde el año 26 y en las cumbres del Yebel Alam se dió el grito de paz vimos en el día de ayer lo que jamás se vió en Beni Arós, desde que ocupamos Yebala, porque siempre arraigó en sus habitantes la rebeldía inspirada por reyezuelos y caudillos que fueron a sucumbir como lo fué vuestro padre.

La presencia de un millar de mujeres en su mayoría jóvenes, que frenéticas de júbilo se agitan al aire sus simbólicas banderas y lanzaban sus tradicionales gritos de bienvenida al Majzen bienhechor portador

de la riqueza y el trabajo.

Por todas estas razones el recibimiento tributado ayer en Beni Arós al conde de Jordana no ha tenido precedente en la historia de Yebala, tan prestigiosa y difundida por el mundo.

Fuó en el orden político un éxito definitivo del interventor de la cabila capitán Roviralta que con sus inteligentes oficiales e intérpretes han logrado ofrecer al Alto Comisario un acto de acatamiento verdad al Majzen y a la nación protectora.

Ha sido el fruto de esa fiel interpretación que da a la orientación del Alto Mando el jefe de las Intervenciones Militares de Larache, teniente coronel Peña, para el que el conde de Jordana ha tenido cálidas frases de felicitación, de elogios por la soberbia organización y funcionamiento de las oficinas de Intervención en el campo y por la presentación de las fuerzas jafifianas.

El conde de Jordana en contestación a la bienvenida que le dirige la cabila de Beni Arós les contestó por mediación del jefe de interpretación de la Alta Comisaría don Emilio Tubán, que era para él uno de los días más felices de su vida.

En plena paz veía congregada una de las cabilas más célebres de Marruecos, toda unida por el amor y el trabajo, únicos senderos del bien.

El Gran Visir hace la presentación del conde de Jordana y en lugar de decir cabileños emplea la palabra chorfas, distinción que únicamente tienen en Marruecos los arosis.

OTORGANDO EL PERDON

Terminada la presentación del conde de Jordana, un grupo de cabileños del aduar de Bu Yebel, piden al Alto Comisario les conceda perdón y les permita volver a sus aduanares.

Los de Bu Yebel, en los días de la reconquista fueron castigados duramente y el poblado fué incendiado por las fuerzas jafifianas.

Durante dos años han vivido dispersos sin hogar.

Ayer el Alto Comisario conde de Jordana les concedió el perdón y les autorizó para que vuelvan al poblado y reconstruyan sus viviendas.

UN TELEGRAMA AL JEFE DEL GOBIERNO

El Alto Comisario envió al general Primo de Rivera desde Beni Arós un expresivo telegrama de salutación, dándole cuenta del imponente acto que se había celebrado por la cabila de Beni Arós, de acatamiento al Majzen y al Gobierno, al que habían asistido millares de cabileños y centenares de mujeres y niños.

Al mismo tiempo felicitaba al Presidente por cumplirse el segundo aniversario del Gobierno que siguió al Directorio Militar.

LA MARCHA DEL ALTO COMISARIO

Terminado el almuerzo el Alto Comisario con su séquito salió del zoco del Jemis de Beni Arós y por la pista de Dar Xaui, continuó viaje a Tetuán siendo despedido en el puente del Jarrub por el general Mola y el teniente coronel Peña.

NOTAS FINALES

La impresión obtenida por el conde de Jordana a Larache en su aspecto militar y civil y algunos detalles de su visita a Beni Arós lo haremos en un próximo artículo por hacerse demasiado extensa esta información.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Arcila

ANUNCIO

El día 15 del próximo mes de diciembre adquirirá esta Comisión los artículos necesarios al Hospital, cuya relación y condiciones estarán de manifiesto en el local que ocupa la misma y en el de la Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache.

Por disposición de la Superioridad deberán presentar los adjudicatarios, a la entrega de los artículos, recibo de haber satisfecho en las Aduanas de la Zona española los derechos de importación.

Arcila 29 de Noviembre de 1928.

El presidente, JUAN ESTEBAN.

"Colchonería Española"

Sucursal en Arcila, tienda del señor Merino, y en Alcázar, tienda del señor Martínez.

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que a partir de esta fecha hace gran rebaja en sus artículos, haciendo y rebajando colchones a domicilio, como asimismo abre y limpia lanas con máquina o vareda, siendo su especialidad los colchones de lujo.

PASAJE GALLEGO

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora "Unguento Mágico, tres días. Es radical. Farmacias y droguerías. 1'80 pesetas

A los automovilistas

El Garage Continental, situado en la Avenida Reina Victoria de esta plaza, se complace en participar al público automovilista que ha terminado la instalación de agua para el lavado de coches y la de puertas ballestas para las cocheras independientes, por lo que a partir del primero de diciembre próximo quedarán anuladas las tarifas provisionales que se venían cobrando y se aplicarán las siguientes económicas tarifas definitivas:

Table with 2 columns: Tariff type and Price. Includes 'POR ABONO MENSUAL' and 'POR ESTANCIA DIARIA'.

Nota importantísima.—Por los precios indicados a los señores abonados se les facilita gratuitamente el agua para el lavado de sus coches.

Advertisement for 'LA LECHERA' condensed milk. Includes an image of a milk can and text describing its quality and availability.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.—AVISOS

Ponemos en conocimiento de los señores accionistas de las Obligaciones Hipotecarias "Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas" que a partir del día primero de diciembre próximo, pagaremos el cupón número 14 al precio de petas. 13'5375 líquido por cupón.

Se pone en conocimiento de nuestros señores accionistas que ha sido acordado el pago del cupón número 55 de nuestras acciones a partir de día primero de diciembre próximo y a razón de ptas. 11.68 (once pesetas sesenta y ocho céntimos), líquido por cupón como complemento del ejercicio 1927-1928.

Dr. J. Manuel Ortega

Oculista del Hospital Militar Diplomado del Oftalmico de Madrid y de l'hôtel Dieu de París Consulta de 3 a 5 Camino de la Guedira, 44



Agentes depositarios: Jacob & Isaac Laredo

Vertical text on the right edge of the page, including 'El mé de S', 'Espe', 'NOTA.—P', 'COM', 'Capi', 'Todas', 'Crédit', 'Envios d', 'Alg', 'Emisión d', 'y an', 'Servi', 'Barcelona', 'Terragona', 'Valencia', 'Alicante', 'Cartagena', 'Almeria', 'Málaga', 'Cádiz', 'Las Palmas', 'Tenerife', 'Cádiz p. Ba', 'Salidas d', 'Servicio d', 'De La', 'NOTA y gan', 'De La', 'De Lar', 'De Alt', 'De Alt', 'De Alt', 'Esta', 'don moder', 'sa, y Alge', 'binación c', 'Antiguo l', 'de comed', 'midas a l'

El mejor remedio contra el peor dolor

de cabeza (jaqueca), dientes, reuma, etc., es el
SELLO "SOBOC"
(Nombre registrado)

Especialidad del farmacéutico Pío Cobos del Valle.
FARMACIA ESPAÑOLA.—LARACHE

NOTA.—Por vuestra salud y conveniencia usad siempre los preparados «SOBOC»

COMPAGNIE ALGERIENNE

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN 1877
Capital 1000.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 93.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS 50 Rue d'Anjou
Todas operaciones de Bancos, de Bolsa y de Cambio
Cuentas de depósitos a vista y a plazo
Depósitos a vencimiento
Descuento y cobro de todos giros
Créditos de campaña. Préstamos sobre mercancías
Envíos de fondos. Operaciones sobre títulos. Depósito de Títulos
Suscripciones. Pago de cupones
Alquiler de departamentos de cajas de hierro
Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países.
Agencias en Francia y en todas las ciudades y principales localidades de Argelia, de Túnez y de Marruecos
Carretera de Alcázar
Agencia en Larache
Corresponsales en todo el mundo

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicios España-Africa-Canarias

LINEA BARCELONA AFRICA CANARIAS

SALIDAS DE:

Barcelona	los jueves	12
Tarragona	" viernes	31
Valencia	" domingo	15 "
Alicante	" lunes	61 "
Cartagena	" martes	17 "
Almería	" miércoles	18 "
Málaga	" Jueves	16 "
Ceuta	" viernes	20 "
Cádiz	" domingo	11 "
Las Palmas	" jueves	15 "
Tenerife	" viernes	16 "
Cádiz p. Barba	" lunes	19 "

Salidas de Larache para Cádiz los días 2, 6, 11, 16 21 y 26

La Valenciana

Servicio diario entre Alcázar, Larache, Arcila, Tánger, Tetuán y Ceuta

	Horas de salida	Tarifa de precios			
		1.º	2.º		
De Larache a	Arcila Tánger Tetuán Ceuta	7:30, 13 y 16 hs.	6 ptas. 4 ptas. 10 " 6 " 17:50 11 " 21:50 14 "		
		NOTA.— Los coches de las 13 y 16 horas solo llegan hasta Tánger.			
		De Larache a	Arcila Puente Internacional Régala Tetuán Ceuta	Directo y sin pasar por Tánger, 9 horas.	6 ptas. 4 ptas. 10 " 6 " 13 " 8 " 15 " 10 " 19 " 13 "
				De Larache a Alcázar	8, 10, 11 y 30, 13, 15 y 30, 17 y 30 y 19 horas
De Alcázar a Larache	7 y 30, 9, 11, 13, 15, 17 y 19 horas			2:50 2:00	
De Alcázar	Larache Arcila Tánger			9, 11, 13 y 15 hs.	2:50 2:00 8:50 6:00 12,50 8:00
De Alcázar	Arcila Tetuán Ceuta	Directo y sin pasar por Tánger, 7:30 horas.	21:50 15:00		

Esta Empresa tiene establecido un gran servicio de automóviles rápidos modernos, de gran lujo y comodidad, entre Algeciras, Cádiz y viceversa, y Algeciras, Jerez, Sevilla y viceversa, y Algeciras y Málaga, en combinación con la llegada y salida de los barcos correos de África.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA
Antiguo hotel, montado a la moderna con magnífico servicio de comedor, espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta, por abonos y cubiertos. Se sirven encargos.
Esta casa cuenta con un buen jefe de cocina.

LA PATRONA DE ARTILLERIA

Hoy festividad de Santa Bárbara celebra el día de hoy su excelsa Patrona la gloriosa Arma de Artillería.

Hoy a las once se dirá una solemne misa en el Parque de Artillería a la que han sido invitadas nuestras primeras autoridades y distinguidas familias de la plaza.

De cuantos actos se celebren con motivo de la Patrona de Artillería, informaremos a nuestros lectores en nuestro número de mañana.

UN PERRO RABIOSO

En el populoso barrio de las Navas un perro rabioso originó una gran alarma entre el vecindario.

El animal hidrófobo mordió a muchos perros de aquella barriada.

El practicante militar señor Romero logró después de librar con el enfurecido animal una lucha, darle muerte a tiros, resultando mordido en una pierna.

Según nos dicen hay otra persona mordida.

Urgentes medidas deben de tomar nuestras autoridades, para la recogida de todos los perros vagabundos y los de propiedad que hayan sido mordidos en evitación de que sean atacados por esos animales algunos niños de la numerosa población infantil que habita este barrio, casos que sería muy sensibles y que hay que evitar.

El practicante señor Romero realizó ayer un acto de humanidad pues luchando con el animal—un perro de grandes proporciones—y dándole muerte, evitó el que algunos de los que allí se congregaron resultaran mordidos.

Lea usted DIARIO MARROQUI QQUI que es el periódico de mayor circulación de la zona

D. Juan Sánchez Ferrero

De Salamanca, a donde fué con motivo del fallecimiento de su respetable padre, (q. e. p. d.) regresó ayer a Larache el conocido abogado don Juan Sánchez Ferrero.

El señor Sánchez Ferrero recibió durante todo el día de ayer numerosas manifestaciones de pésame de sus amistades.

A tan distinguido amigo reiteramos nuestro sentido pésame por la pérdida irreparable que ha experimentado.

Un bautizo

El domingo tuvo lugar el acto de imponer las aguas del bautismo al hijo dado a luz recientemente por la joven esposa de nuestro estimado amigo el sargento del batallón de África 8, don Carlos Villaverde.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de su padre y fué apadrinado por la joven y bella esposa del notable compositor don Máximo Aller y su hermano político don Guzmán.

El acto se celebró en familia.

A los felices padres, padrinos y familia enviamos nuestra cordial felicitación.

Cartelera

TEATRO ESPAÑA.— Gran éxito de Nita Solbes y de la orquestina Mendoza.

CINEMA X.—La grandiosa producción Verdagner en seis partes "Hijo mío", interpretada por Irene Rich. Completará el programa una película cómica en dos partes.

SOCIEDAD SUBARRENDATARIA DE TABACOS EN LA ZONA DEL PROTECTORADO ESPAÑOL

Depósito en Tetuán, Larache, Alcázarquivir, Arcila, Nador y Alhucemas.

Bodegas Españolas

Ha establecido en esta un depósito en la carretera de Alcázar número 32 (junto al Garage Continental)
Vinos puros, blancos, claretos y tintos a 9,60 la arroba y 0,60 el litro.
Embotellado expreso a 0,60 botella. Servicio presentado a domicilio sin propina.

UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada
P. F. ESBENSEN



Mantegulla
P. F. ESBENSEN

Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es elaborada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca, alimentada con los ricos pastos de aquel privilegiado país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN. Representante en Larache: Antonio López Escalant.

ULTIMA HORA

Un tren arrolla un auto, resultando sus ocupantes carbonizados

CAMBIOS
Francos 24'25
Libras 20'05
Dolares 6'19

de la gravedad en que se encuentra, el director de A B C don Torcuato Luca de Tena.

EL REGRESO DEL REY

Esta mañana regresó el Rey de la cacería efectuada en Cáceres acompañado del infante don Alfonso.

UN EMPRESARIO CARBONIZADO

En el paso nivel de la carretera de Coruña a Oviedo, un tren de mercancías arrolló un automóvil que iba ocupado por el empresario de teatros Antonio Méndez La Serna y el gerente de películas Gonzalo Canal. El coche se incendió quedando sus ocupantes carbonizados.

DESPACHO PRESIDENCIAL

Después de despachar el general Primo de Rivera con algunos ministros tuvo una numerosa audiencia militar.

LA CONDENA DE TORAL

El Tribunal Supremo de Méjico ha confirmado la pena de muerte impuesta a Toral, asesino de Obregón y la pena de veinte años de prisión a la madre Concepción.

CONVENIO DE ARBITRAJE

Ha sido firmado un convenio de arbitraje de arreglo judicial con Polonia.

Es el primero que firma España de esta índole y Polonia desde su independencia.

INQUIETUD POR LA ENFERMEDAD DEL REY JORGE

Comunica nde Londres que ha disminuido la infección que padece el Rey Jorge y al mismo tiempo va declinando el movimiento del corazón lo que ha causado inquietud en Londres.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno ha manifestado que España aspira a un convenio universal por el que será abolida la guerra.

EL DIRECTOR DE "A B C"

Continúa mejorando dentro

Anuncios breves

Se alquilan almacenes y garajes fondak López. Carretera Alcázar y un piso casa Relojero.
Se alquila el local que ocupaba

la peluquería «La Higiénica». Razón A. López Escalant.

El importante periódico de la zona francesa "La Press Mi rocaïne" se vende todos los días en el Establecimiento "Gt ya".

Compañía General de Transportes y Turismo en Marruecos

C. T. M.

Domicilio social: Carretera dRabat.—Casablanca.

AGENCIA EN LARACHE: PLAZA DE ESPAÑA

Servicios fijos diarios entre Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador, Marrakech, Fez, Mekinez, Oued-Zem, Boujad, Tadia, Beni-Mellal, Agadir, Taroudant, Oudjda, Melilla y Orán.

NOTA IMPORTANTE.— La Agencia de Larache extiende billetes en firme y con anticipación para cualquier población de las que se indican en el anterior itinerario.

Transportes de mercancías en general.—Seguros.
AGENTE EN LARACHE: JACOB S. LEVY.
PLAZA DE ESPAÑA

Antonio Balaguer

CASA FUNDADA EN 1814

Depósito de materiales de construcción. Fábrica de baldosas hidráulicas. Maderas de todas clases. Hierros. Obapas galvanizadas. Labado de madera. Serería mecánica. Artículos de Sagar. Bateria de cocina. Cerámica. Cristalaría. Metales. VENTA EXCLUSIVA DEL TAN ACREDITADO CEMENTO "ISLAND"

"El Cocodrilo"



CAFE BAR-RESTAURANT

Excelente servicio de Comedor a la carta.
Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas.
Frente al Teatro España-LARACHE

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

De la visita del Alto Comisario

Terminada la comida íntima que, como dijimos tuvo lugar en el majestuoso Real Hotel, S. E. el Alto Comisario dedica la tarde a efectuar las visitas de las dependencias civiles.

Dedica la primera de estas visitas a Correos y Telégrafos, recorriendo detenidamente todos los n. gociados.

En esta visita, como en las posteriores que realiza, el ilustre conde de Jordana queda satisfecho, puesto que puede comprobar que son atendidos debidamente todos los servicios.

A continuación visita S. E. el Dispensario Municipal, siendo recibido en la puerta por el director del mismo don Francisco Labra.

En esta visita S. E. habrá podido darse cuenta que el Dispensario Municipal resulta realmente pequeño para la importancia que en la actualidad tiene nuestra población y la necesidad de acometer la construcción de otro más amplio.

Seguidamente pasamos a la Escuela Hispano-Arabe, en donde se encuentra con sus alumnos todo el cuadro de profesores.

En este Centro escolar es recibido S. E. por los alumnos árabes con vivas a España y al Alto Comisario.

A presencia de S. E. el director del Colegio don José Fernández, hace varias preguntas a los alumnos árabes sobre Geografía, Aritmética, Matemática e Historia de España.

El conde de Jordana quedó satisfecho del grado de enseñanza de estos pequeños alumnos musulmanes y a uno de los más aplaudidos le regaló 25 pesetas.

Para los pequeños alumnos que en dicha Escuela aprenden el Corán entregó 50 pesetas para que se las compraran en dulces.

S. E. se interesa por las condiciones de esta Escuela y se informa que se halla en tramitación el estudio de un nuevo edificio.

De la Hispano-Arabe se traslada S. E. y séquito al nuevo jardín, que por la forma de su exquisita construcción, le complace y queda inaugurado con el nombre de "Jardín de la Paz".

Por todas partes era objeto del ilustre conde de Jordana de sin-

cera manifestación de simpatías por parte de toda la población, que ve en la persona del Alto Comisario el que de una manera decidida ha de señalar el porvenir de estas poblaciones.

En el Crupo Escolar de Alfonso XIII era esperado S. E. por el culto cuadro de profesores y todos los alumnos de ambos sexos.

En este Centro docente varios alumnos contestan admirablemente a las diversas preguntas que les dirigen sus profesores, y S. E., después de dirigir varias preguntas a los profesores, felicitó a la directora del Grupo, señorita Julita Pérez.

En la Enfermería Mixta fué recibido S. E. por el director don Fernando Montilla y personal a sus órdenes.

S. E., seguido de su séquito, recorre las salas de los enfermos y conversa con varios de ellos.

También habrá podido comprobar S. E. que este benéfico establecimiento es insuficiente para nuestra población y de la urgente necesidad que existe de acometer pronto las obras de su ampliación.

Terminada la visita de la Enfermería Mixta, recorre S. E. el Hospital Militar, Campamento General y el hermoso depósito que en la actualidad se construye para la traída y abastecimiento de agua a la población.

A las seis de la tarde asiste S. E. al té que en su honor dió el bajá de la población caid Melali.

El té tuvo lugar en la suntuosa y elegante morada de Amselam El Ermiki, concurriendo los musulmanes más notables y prestigiosos de la población.

El té fué amenizado por dos orquestas árabes y la notable del Teatro Alfonso XIII.

Terminado el té, S. E. y séquito se trasladó al Círculo Mercantil, en donde fué recibido por la directiva en pleno y todos los socios.

El secretario de este organismo da la bienvenida al excelentísimo señor Alto Comisario, leyendo las siguientes cuartillas:

Excelentísimo señor:

El Círculo Mercantil Industrial Hispano-Marroquí de Alcazarquivir se honra al recibir en su recinto al más alto pres-

tigio africanista, ostentando la máxima autoridad en España en la zona de su Protectorado.

Reciba Excmo. señor, el saludo de bienvenida que hoy le dedican los elementos comerciales y productores de esta ciudad, que nunca sintieron más firmemente la fé y la confianza que siempre les inspirara el porvenir de este país, tan pródigo en riquezas, que compensará con creces los innumerables sacrificios que nuestra Patria se impusiera para conseguir su pacificación.

Vuestra presencia, excelentísimo señor, en la Alta Comisaría de España en Marruecos, es la cristalización en realidad de la esperanza que nos sostuvo durante los largos años de nuestra permanencia en este territorio, donde fuimos creando intereses y afectos tan hondos que hoy los consideramos como una prolongación de nuestra propia Patria.

En este Centro tan modesto que hoy se honra, Excmo. señor, con vuestra visita, se agrupan las tres razas que conviven en el país, unidas por el fraternal abrazo del trabajo que una nuestra acción, aunque celoso guarde cada uno sus creencias.

Para no cansar a V. E., en pliego aparte hemos redactado las distintas aspiraciones de este Círculo, inspiradas en nuestro deseo de colaborar, si bien modestamente, en la obra que V. E. viene a realizar en nombre de España, por que esta es la máxima aspiración de cuantos convivimos en este país: Trabajar por España y para España.

Seguidamente el presidente don Rafael Salvador, hace entrega a S. E. de un razonado pliego de peticiones y el Alto Comisario promete estudiarlo con cariño y resolver favorablemente en todo aquello que sea justo y equitativo y que tienda a un beneficio general.

S. E. dedicó un buen rato al Círculo Mercantil y se informó detalladamente del funcionamiento de este organismo representativo del comercio, la industria y la agricultura de esta plaza.

En la Agencia del Banco Español de Crédito, de cuyo acto

ya nos ocupamos en nuestro número del domingo, dió por terminada S. E. la visita a esta población, marchando a Larache, acompañado de su séquito a las ocho y media de la noche.

La población entera ha sacado la más grata impresión de la visita hecha a nuestra población por el ilustre conde de Jordana, y fundamentalmente espera que bien pronto empecemos a tocar el fruto beneficioso de esta agradable visita.

Casa Leyva

Maquinarias agrícolas e industrial
Talleres de construcción

Semillas seleccionadas de todas clases. Grandes viveros de barbaños, injertos y estacas.

La Casa más antigua e importante de Andalucía.

Representante general para toda la zona española de Marruecos

ANTONIO DE TENA

NAVARRO

Alcazarquivir

Doctor Ortega

ALCAZARQUIVIR

Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de 3 a 6

Plaza del Teatro

Gran Café y Restaurant "Sevillano"

DE

Manuel C. Sánchez

ALCAZARQUIVIR

Su carta es la más extensa y variada.

El Restaurant más bien situado en Alcazarquivir, a diez pasos de la parada de autos.

Corrección y limpieza es el don de esta casa.

Lamparas y material eléctrico de la mejor clase al precio más económico. Casa "Goya" Alcazarquivir.

Pósito Agrícola

Bajo la presidencia del excelentísimo señor delegado general don Teodomiro Aguilar y con asistencia del excelentísimo señor director de Colonización don Angel Torrejón, de nuestro cónsul interventor don Isidro de las Cagigas, del ingeniero agrónomo don Angel Arúe, del secretario contador don Eligio Salvador, del tesorero-depositario don Francisco García Vela, del vocal el B. cali y del teniente de Intervenciones Militares señor Margarida, en representación del comandante don Antonio García Graa, celebró reunión el domingo, a las cinco de la tarde, la Comisión del Pósito Agrícola de esta plaza.

En esta reunión, que fué laboriosa y de altos beneficios para la labor que realiza el Pósito Agrícola, quedaron despachadas todas las solicitudes de préstamos que estaban pendientes.

Miguel Alcaide de la Oliva

Abogado del Ilustre Colegio de Sevilla y de los Tribunales de España en Marruecos

Consulta de 4 a 6

Barrio Escríña

Frente al Juzgado

Reservado para la fotografía Ricart

Antonio Arjona

PRACTICANTE

Aviso: «Farmacia Central», de don Pedro Bofil.

"PANTER"

Las mejores hojas para máquinas de afeitar. Paquete de diez cuchillas 4'00 pesetas. Una cuchilla suelta 0'50. De venta en

"Goya"

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR

Hoy 4 de Diciembre 1928

La hermosísima película del programa «Epi e Verdague»

Las Perlas del Pecado



Las señoras y señoritas entran gratis con butaca Rosa

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

En nuestro número de mañana informaremos a nuestros lectores, con todo lujo de detalles, del importante homenaje celebrado el domingo en honor de nuestro querido cónsul interventor don Isidro de las Cagigas, en la entrega del artístico pergamino, costeado por suscripción popular, como cariñoso recuerdo de esta población por su fecunda obra de embellecimiento y urbanización.

La entrega de este pergamino la hizo el Excmo. señor Delegado General en representación del Alto Comisario.

Marchó destinado al Monopolio de Tabacos de Larache, nuestro buen amigo don Fernando Quintana, que interinamente estaba desempeñando el cargo de jefe del Monopolio de Tabacos de esta plaza, cuyo cargo ha sido ocupado por don Juan Arner.

El pasado domingo celebró su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro ilustre cónsul interventor don Isidro de las Cagigas.

Con dicho motivo la ilustre dama fué muy recibida por sus numerosas amistades que tiene en esta.

Se encuentra en esta don José Cánovas Cervantes, padre político de nuestro querido amigo, el comerciante de esta plaza, don José Martínez Cervantes.

Ayer celebró sesión la directiva del Círculo Mercantil, de cuyos asuntos tratados nos ocuparemos en nuestro número de mañana.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Alcazarquivir

ANUNCIO

El día 14 de diciembre próximo y hora de las 11, celebrará concurso esta Comisión para adquirir viveres y artículos con destino al Hospital Militar de esta plaza, en las cantidades y de la procedencia que se consignan en los anuncios fijados en los sitios de costumbre.

Las condiciones para el concurso se expresan en los anuncios fijados, a las cuales han de someterse los que restitán adjudicatarios.

Alcazarquivir 30 de Noviembre de 1928.

El coronel Presidente LUIS CASTELLO.

Ferrocarril de Larache-Alcàzar

Servicio combinado con el Ferrocarril Tànger-Fez que empezará a regir el día 20 Octubre de 1928

PRECIOS desde Estación Puerto			TRENES ANUNCIADOS			ESTACIONES	TRENES DESCENDENTES			PRECIOS desde Estación Alcàzar (A)			
1.a	2.a	3.a	N.º 2	N.º 4	N.º 10		N.º 1	N.º 3	N.º 11	1.a	2.a	3.a	
0'45	0'35	0'25	10-31	17-37	8-15	S LARACHE (Puerto)	L1	9-25	6-58	17-51	3'50	2'95	2'10
1'90	1'50	1'05	11-09	18-09	8-51	S LARACHE (Mensah)	S	9-19	16-40	19-39	3'25	2'80	1'85
3'15	2'45	1'75	11-21	18-29	9-14	S ADAMARA	S	8-23	16-23	18-16	1'90	1'50	1'05
3'60	2'80	2'00	11-41	18-4	9-21	S KERMA	S	8-31	16-00	18-51	0'65	0'50	0'35
						(S) ALCAZAR (E)	(S)	8-21	5-52	18-45	0'20	0'25	0'10

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta entre todas las estaciones, válidos por cinco fechas, y abonos para 15, 30 y 60 viajes, válidos por 31, 60 y 90 días respectivamente, utilizables por una o varias personas indistintamente así como billetes de libre circulación, por ser no es intrasferibles válidos por 1, 3 y 12 meses. El t.º en número 11, circula los sábados y domingos. El t.º en número 10, circula los domingos y lunes.

Sol y aire son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria. Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Pálta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo. Esta poderosa ayuda se encuentra en el Jarabe Salud, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo. Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerezo de 40 años de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedido SALUD, Puchazad Imitaciones.

Aparatos y material de Radio los encontrará en buenas condiciones en GOYA